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100 godina pčelarstva u Đakovštini  
(1925. – 2025.)
Grad Đakovo i Udruga pčelara Đakovština, Đakovo, 2025. 
(izvršni urednik Željko Tomić)

Pred nama je značenjem i sadržajem, a 
osobito fotografijama bogata monografija o 
stogodišnjoj povijesti pčelarstva u Đakovštini. 
Na 360 stranica, ilustrirana u bojama, na velikom 
formatu od 33 cm i tvrdog uveza, sustavan je to i 
predano izložen rad Udruge pčelara Đakovštine, 
tiskani gospodarski pionir i mogući poticaj 
drugima u objavljivanju  prikazane građe.

Nema puno, dapače, izuzetno je malo ovakvih 
uradaka. Predsjednik Udruge te izvršni urednik 
knjige, Željko Tomić, dao si je truda da na cjelovit 
i  organiziran način, a dostupno široj publici, 

predstavi kontinuirani razvoj pčelarstva kao gospodarske aktivnosti temeljen 
na povijesnim činjenicama i faktografski potkrijepljenim dokumentima te 
bogatim slikovnim materijalom. Stručnošću i visokom razinom pristupa građi 
pripomogle su i eminentne znanstvenice prof. dr. sc. Marija Benić Penava i  
prof. dr. sc. Zlata Živković Kerže s Poviješću pčelarstva u Slavoniji, odnosno 
radom o Pčelarenju u Đakovu nakon Drugog svjetskog rata i U suverenoj 
Republici Hrvatskoj. Tomić je dao historijski pregled pčelarenja u domicilnoj 
sredini te činjenični prikaz osnivanja Društva i aktivnosti Udruge, kao i 
kalendar rada tijekom godine. 

Iz raznih arhiva i mnoštva drugih izvora prikazan je uzgoj pčela, kao 
i proizvodnja svih pčelinjih proizvoda, potom i obnova pčelarskog doma 
u Đakovu i sva sjećanja na edukacije te javne nastupe i obljetnice Udruge. 
Slijede zanimljivi prilozi Marcela Gorete, Mirka Drenjanca i Ivice Šunića 
o pčelinjim leglima, matici, trutu te radilicama, kao i Mate Nađa o prošlosti  
ceha. Na kraju su  tu i senzibilni umjetnički ostvaraji Adama Rajzla, Zdravka 
Carevića i glazba Darija Balekića s tekstovima Marije Matasović. Predočeni 
su i svi predsjednici Udruge pčelara, kao i Upravni odbori te europski iskorak  
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uz podršku europskih fondova i prikazi stručnih gostovanja i razmjene 
iskustava po inozemstvu. Slikovno je predstavljena i većina pčelara s područja 
Đakovštine, gdje bi još bila poželjna i tekstualna popraćenost podatcima. 

Opsežna monografija završava vizijom rada Udruge u budućnosti, 
izvješćem s Godišnje skupštine za ovu značajnu 100. obljetnicu, predočenim 
pohvalama i priznanjima i – naravno, sažetkom, odnosno prijevodima: 
Summary i  Zusammenfassung.

Pohvalno izdanje đakovačke pčelarske monografije, uz još eventualno 
jaču selekciju fotografija i obimne materijalne građe, a s više tekstualnih 
činjeničnih podataka i analize obrađene materije. No, svakako značajan 
prinos pregledu gospodarenja pčelama i medom, kao i domaćem vrednovanju 
i očuvanju povijesti pčelarstva u Đakovštini.

					     Hrvoje Miletić
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